Н А О – 2
9 класс

1. Наблюдатель, находящийся на земном экваторе, все время видит искусственный спутник Земли у себя над головой. На каком расстоянии от земной поверхности находится этот спутник и с какой линейной скоростью он вращается вокруг Земли ?

2. В какое время года Луна в полнолуние поднимается выше над горизонтом зимой или летом ? Ответ обоснуйте.

3. Космонавты высадились на астероид, и связь с ними прервалась. Запасов кислорода хватит на 2 часа. Могут ли их товарищи  на космическом корабле облететь астероид за это время в поисках своих друзей, если ρ астероида 2,5 г/см3?

4. При наблюдении с Земли солнечное пятно имеет угловой размер 1´. Можно ли заметить это пятно с поверхности Меркурия? Венеры? Марса?  Расстояние от Солнца до планет в астрономических единицах соответственно: 0,4; 0,7; 1,5.

11 класс
1. От Сев. полюса Земли к Южному прорыта вертикальная шахта. Один снаряд без начальной скорости отпускают падать в шахту, а другой запускают на низкую круговую полярную орбиту. Какой из них быстрее достигает Южного полюса ?

2. Можно ли в Н. Новгороде (широта 56°) наблюдать в верхней и нижней кульминациях в течение суток следующие звезды: Денеб (склонение 45°) и Бетельгейзе (склонение 7°) ?

3. При наблюдении с Земли солнечное пятно имеет угловой   размер 1’. 

   Можно ли заметить это пятно невооруженным глазом с поверхности 

   Меркурия? Венеры? Марса? 

4. Как изменится энергия, получаемая Землей в единицу времени, если Сириус станет равной сверхновой звездой? Светимость Сириуса во время вспышки считать равной 10^9 L0. L0-светимость Солнца. Параллакс Сириуса равен 0.377’’.   

Работу сдать 24 октября.
